
  

 
PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
 

 
 
 
 
 
 

Commune   GRAY Ecole (s)   école Moïse Lévy-Capucins 
 

Date    21/06/2022 
 

Horaire  17h00 

Présents : 

 

Enseignants :  Mme Gamet - Mme Hel Jay - Mme Fournet- Mme Bouthiaux - Mme Caspar - Mme 

Houriet - Mme Donzelot - Mme Durand - M. Charpentier - Mme Huguenin - Mme Hubleur - Mme 

Deschamps - Mme Baugey  

ATSEM : Mme Desbourdes - Mme Jubin - Mme Bobert  

Rased : Mme Camburet 

DDEN: Mme Richard 

Elue : Mme Miallet 

 

Représentants de parents :  Mme Marangé - Mme Karasevytch - Mme Cetiner- Mme Marquez 
 

Absent(s) : Mme Lehmann, Mme Perron 

Absent(s) excusé(s) : Mme Ferrand 
  

 

Ordre du jour : 
 

1.  Bilan des projets depuis le 2ème conseil d'école 

2.  Bilan des dispositifs d'aide et perspectives 2022-2023 

3.  Préparation de la rentrée 

4.  Le réseau d'éducation prioritaire 

5.  l'ASEP Moïse Lévy 

6.  Travaux et sécurité 

7.  Questions diverses 

 
 

Date de la prochaine réunion : 
 

Novembre 2022 

 
 

1 Bilan des projets depuis le dernier CE (mars 2022)  
 

Retour sur les projets et les actions menés depuis le dernier conseil d'école de mars 2022 (voir document en page 
suivante). Après deux années compliquées en raison de la crise sanitaire et les contraintes encore récentes du 
"non brassage", l'équipe a souhaité permettre aux élèves de bénéficier en cette dernière partie d'année de 
nombreuses sorties culturelles ou sportives et de favoriser le lien inter-établissement.  
Merci à la mairie et à l'ASEP qui ont permis de financer ces nombreux projets, en particulier le transport quand cela  
a été nécessaire. 



  

TPS-PS PS-MS MS GS CP CP-CE1 CE1 CE2 CM1 CM2 
 

Suite du projet avec le Cinémavia : programmation décidé en équipe avec M. Lambotte du cinémavia autour de la différence 
Les classes de maternelle 7/06 au matin : Mimi et Lisa 

Les classes de CP, CE1 et CE2 : le 16/06 au matin : Pachamama 
Les classes de CM1 et CM2 : le 16/06 au matin : Billy Elliot 

 

Collaboration avec l'école de musique de Gray : matinées de découverte instrumentale 

MS :  lundi 20/06 9h-11h 
GS : jeudi 23/06  9h-11h 

CP-CE1-CE2 : lundi 27/06 8h45-11h30  
 

Cycle natation : CP + CE1  : le jeudi matin (=>9/06) 

GS : le jeudi après-midi (=> 9/06) 
 

Journée des AESH le 24/05/2022 

Kermesse de l'école :  le vendredi 1er/07 à partir de 15h30 (mini-spectacle + stands et jeux pour les enfants) 
 

Echanges et actions au sein du REP Romé de l'Isle : liaison inter-degré au service des apprentissages et du vivre ensemble  
 

                Jardinons ensemble : PS-MS / MS : plantations au collège avec les éco-délégués  (5/05)                     échanges autour du monde : CE1 et 5ème 1 (semaine du 16 au 20/05) 
                Petits chercheurs, grands savants : PS-MS / MS et classe de 5ème : ateliers scientifiques (9/05)       échanges : CP et 5ème 3 (idem) 

Ateliers sportifs le vendredi 17/06 : GS, CP-CE1-CE2 et CM1-CM2 ont participé à des ateliers sur le thème du cirque animés par des élèves de 6ème 
                                                                                                                              Accueil des 4ème par les CM2 / Escape game au collège le 5/07 : activités de vivre ensemble et découverte du collège 

 

   Spectacle Côté 
Cour GS : Oscar 

Fou le 20/06 
après-midi au 

théâtre de Gray 
 

   Spectacle "Je suis vert" au théâtre de Gray (école de 

musique) Le 17/05 après-midi 
(CE2-CM1 et CM2) 

Sortie à Nancray pour les PS et MS : ateliers au 
Musée des maisons comtoises le 30/05 

Découverte 
culturelle des 

pays du monde  

Sortie CP et CP-CE1 à la Maison 
de la nature de Brussey le 3/06 

  Sortie CM1 + CM2 à la Maison de la 
nature de Brussey le 7/06 : les 

petites bêtes de la mare 

   Sortie GS au 
centre équestre 

d'Autrey-les-
Gray le 30/06 

Cycle randonnée en EPS : 
exploration du quartier  

Cycle d'initiation tennis de 6 
séances avec le tennis club de Gray  

 Escape Game : 
découverte du 
collège CM2  : 

23/06  

   Liaison GS-CP : 

- 3 temps d'échanges GS/ CP 3/05 
+31/05+21/06 

- une cérémonie de passage avec les 
parents le 28/06 

Et visite des GS à E. Bour le 13/06 
  

 Sortie CE1 et CE2 au centre 
équestre de Gray le 30/06 au matin 
Puis randonnée découverte dans 
le bois de Noiron (pique-nique) 

Interventions PRIMAVERA :  

3 séances avec Mme Chauvey sur 
l'estime de soi. La différence, la 

prévention des addictions : projet sur 
le long terme (5 ans) du CM1 à la 

4ème. 
 

Semaine de la construction : îlots avec différents jeux de construction / ouverts aux parents et 

aux élèves de CP  
   9/06 au soir : Représentation 100% 

chorale au théâtre de Gray 



  

 

2. Le bilan des aides pour l'année 2021-2022 
 

* Le bilan des dispositifs d'aide :  

 
- APC : bilan positif pour les élèves concernés. Pour rappel, ce dispositif d'aide s'adresse aux élèves de l'école 

maternelle et élémentaire sur la mise en œuvre d'activités relatives à la maitrise du langage et à la lecture sous 
forme d'ateliers. Un élève peut bénéficier de plusieurs temps dans la semaine. L'école a choisi le temps de la 
pause méridienne (11h30-12h, 3 jours par semaine).  
 
- PPRE : Ce dispositif d'aide s'adresse à des élèves pour qui il semble qu'il sera difficile d'atteindre les objectifs de 
fin de cycle. Des objectifs disciplinaires sont définis par l'équipe pédagogique mais aussi des objectifs sur le 
devenir élève (comportement). Le temps de présentation aux familles et également un temps de rencontre entre 
partenaires afin de croiser les regards et permettre de définir une stratégie cohérente dans les aides proposées. 
Cette année sur l'école nous avions une vingtaine de PPRE.  
 
- le Rased Moïse Lévy : Mme Viegas, enseignante spécialisée était absente cette année. Mme Camburet, 
psychologue, a été présente sur l'école pour des suivis, des bilans (orientation) et des interventions de prévention 
en classe. Il y a eu moins d'interventions cette année sur l'école car le secteur s'est agrandi et qu'il y a un déficit de 
psychologues scolaires sur la Haute Saône ce qui a nécessité des interventions hors secteur. 
 
- PPS : 16 élèves bénéficient d'un PPS, dont 7 relevant du dispositif ULIS école. L'école compte actuellement 10 

AESH : 9 d'entres elles accompagnent individuellement 9 élèves et une autre qui aide l'ensemble des élèves du 
dispositif ULIS. Un très grand merci à elles pour leur professionnalisme et leur implication. L'équipe a fait le choix 
de leur rendre hommage lors de la journée du 24/05 pour mettre en valeur leur métier et faire connaitre leurs 
missions aux élèves de l'école, entre autre grâce à une exposition réalisée par les élèves et leurs enseignants.  
 
- UPE2A: 4 élèves nouvellement arrivés en France ont pu bénéficier d'un accompagnement spécifique par un 

maître spécialisé, M. Paguet, à hauteur de 3h par semaine. Nous ne savons pas encore pour l'heure dans quelles 
conditions ses interventions auront lieu à la rentrée. Pour mémoire, le dispositif est basé à l'école E. Bour. M. 
Paguet peut se déplacer pour travailler avec les enfants nouvellement arrivés (jusqu'à deux ans après leur arrivée 
en France). L'objectif est de proposer des activités langagières intensives en français.  
 
- orientations à l'issue de l'année scolaire : 1 maintien sur la classe de CP et un autre en CE2. Une demande 

d'orientation SEGPA a été faite au CM2 et validée par la MDPH. 1 élève du dispositif ULIS attend encore la 
notification pour son orientation en ULIS collège. Un de nos élèves est parti début mai à l'IME de Choye. 
 
* Perspectives pour l'année prochaine :  

- Nous comptons une classe de moins en cette rentrée : nous passons de 12 à 11 classes + le dispositif ULIS.  
- Nous accueillerons également au sein de nos locaux en cette rentrée un nouveau dispositif UEMA (Unité 
d'enseignement en maternelle) qui est là pour permettre la scolarisation d'enfants atteints de troubles autistiques. Il 
sera installé dans les locaux de la maternelle pour accueillir des élèves à partir de 3 ans. Ce dispositif sera entouré 
de nombreux adultes (éducateurs, psychologue, ergothérapeute, enseignante...) et cadré à la fois par l'Education 
nationale et l'IME de Gray.  
- Nous avons la chance de pouvoir maintenir encore l'an prochain les classes dédoublées sur les niveaux de GS, 
CP et CE1. Ces classes auront des petits effectifs (pas plus de 14 élèves) et un fonctionnement pédagogique 
particulier. 
 

3. La préparation de la rentrée 2022 
 
Comme vous le savez, même si nous sommes situés sur deux bâtiments, nous ne sommes plus qu'une seule et 
même école, en attendant le basculement des classes maternelles vers le nouveau bâtiment pour la rentrée 2024, 
après les travaux. 
Les attributions des niveaux de classe des enseignants nouvellement nommés sur l'école ne sont pas encore 
totalement définies à ce jour.  
 
* Les effectifs prévus :  
 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 ULIS 

10 16 16 28 27 19 18 11 18 5 

 
total : 167 élèves au minimum en fonction des inscriptions tardives en TPS et PS.  
 
 
 



  

* Répartition des classes envisagée : 
 

TPS-PS 10 TP- 5 PS 

PS 11  

MS 11 

GS 14 

GS 14 

CP 13 

CP 14 

CE1 14 

CE1-CE2 5 CE1 + 9 CE2 

CE2-CM1  10 CE2 + 12 CM1 

CM2 21 

ULIS 5 

 
- Cette organisation n'est pas encore définitive. Des changements sont encore possibles d'ici la fin de l'année 
scolaire.  
- Pour mémoire, le dispositif ULIS n'est plus considéré comme une classe à part entière. Les enfants du dispositif 
sont scolarisés dans leur classe de référence.  
 
 
*L'équipe pédagogique :  
L'équipe va subir quelques changements dont le départ de Mme Hel-Jay, de Mme Lehmann, de Mme Peton.  
Mme Houriet, M. Charpentier, Mme Huguenin et Mme Allard sont nommés sur l'école. 
Suite à mon départ pour le département du Doubs, c'est Mme Bouthiaux qui assurera la direction de l'école à partir 
de la rentrée prochaine. Elle assumera cette charge en tant que "faisant fonction" pour une année, à temps plein et 
n'aura donc pas de classe.  
Une seconde phase dans les mutations aura lieu d'ici la fin de l'année scolaire, nous n'avons pas encore la 
composition exacte de l'équipe pédagogique dans sa totalité.  
Je saisis ici l'occasion de remercier l'ensemble des parents d'élèves et familles de l'école que je côtoie depuis mon 
arrivée sur l'école en 2007 et avec lesquelles j'ai eu grand plaisir à travailler. Je souhaite également remercier les 
partenaires, en particulier la mairie et ses différents personnels : les services techniques, les personnels 
d'entretien, les ATSEM, l'équipe du pôle enfance jeunesse qui se sont toujours montrés attentifs, réactifs et à 
l'écoute de l'école, de ses besoins et de ses problématiques. La collaboration quasi quotidienne avec Mme Sartelet 
a été un atout majeur pour la direction de l'école et je l'en remercie. Je salue et remercie bien évidemment l'équipe 
pédagogique de l'école dans son ensemble pour sa gentillesse, son soutien, son implication et son engagement 
permanent pour nos élèves. Je souhaite à tous une poursuite de parcours riche et épanouissante et avant tout une 
très belle réussite à nos élèves. Je sais qu'avec Mme Bouthiaux, l'école fonctionnera sereinement et je la remercie 
au nom de tous pour sa décision importante.   

 

 Les projets pour 2022-2023 
 
Nous attendons bien sûr la rentrée, la nouvelle équipe pédagogique pour lancer des projets sur l'année scolaire 
prochaine.  
- Cependant, il est probable que le projet 100% chorale se poursuive. L'idée étant que les écoles qui se sont 
lancées dans le projet puisse à terme le mener à bien en autonomie pour les années à venir. 
 
- Le projet de jardins partagés en lien avec la mairie a été lancé : Un terrain a été acquis par la mairie pour y créer 
un jardin partagé solidaire et pédagogique. Chaque école de Gray y bénéficie déjà d'une petite surface à exploiter 
à sa guise, depuis le mois de mai. En cette fin d'année, il a été compliqué d'engager de nouvelles actions au jardin 
avec tous les projets déjà menés mais nous espérons pouvoir mettre en place des plantations, des observations 
ou des créations artistiques pour l'année scolaire prochaine.  
 
- APC : l'équipe propose que les activités pédagogiques complémentaires soient positionnées sur le temps de midi. 
(Difficile de proposer un autre horaire). 
 
- Budget : le budget alloué par la mairie en fonctionnement (35€ par élève en REP) va permettre l'achat de 
fournitures pour la rentrée prochaine.  
 
- Listes de fournitures rentrée 2022 en annexe. Vote ?  => Validées à l'unanimité 
 
- EILE : (anciennement ELCO) : Pour la rentrée 2022, nous espérons que les enseignements d'EILE 
(enseignements internationaux de langues étrangères) pourront se remettre en place. 4 langues ont été proposées 
aux élèves du CE1 au CM2, 1h30 par semaine. Ces cours d'EILE auront lieu en dehors du temps scolaire. Les 
enseignants présents sur l'école nous ont informés qu'ils ne seraient plus là l'an prochain. Nous verrons si de 



  

nouveaux enseignants seront recrutés à la rentrée sur ce dispositif.  Les horaires précis seront donc donnés à la 
dès que nous en saurons plus.  Il est rappelé que les inscriptions qui sont faites tiennent lieu d'engagement ferme.  
 

4. Le réseau d'éducation prioritaire Romé de l'Isle 
 
* Bilan des actions menées en 2021-2022 : 
Avec l'allégement du protocole sanitaire, les liaisons inter-degré ont pu reprendre cette année. Différents temps 
d'échanges impliquant toutes les classes de l'école ont pu avoir lieu avec le collège. Nous en sommes très 
satisfaits.  
 
L'accueil des familles (dispositif OEPRE) a pu se mettre en place cette année. Il s'adresse principalement aux 
familles arrivées récemment sur le territoire français et dont les enfants sont scolarisés dans notre école. 
Cependant nous avons constaté que les personnes qui s'étaient inscrites au départ ne viennent pas aux ateliers, 
malgré de nombreuses relances. Nous espérons que nous pourrons relancer cette action dès le début de l'année 
prochaine, en collaboration avec l'Association AAMI 70 et la ville de Gray. Il s'agit d'accueillir des parents une fois 
par semaine dans nos locaux pour y organiser des ateliers sociolinguistiques.  
 
Le Dispositif Coup de Pouce Lecture : encore une fois cette année 5 élèves de CP ont pu bénéficier d’un appui 

supplémentaire en lecture. Un grand bravo à eux pour leur assiduité. Les familles se sont bien associées.  Un 
grand merci à l’animatrice Hélène Moreau Michaud qui a fait un travail d’une grande qualité et à Mme 
Bouthiaux pour son implication dans la coordination. La dernière séance du club de cette année s'est tenue le 
jeudi 9/06. Nous espérons pouvoir poursuivre le dispositif l'année prochaine. C'est en cours d'organisation. 
L'aspect financier est important et nous espérons pouvoir toucher la subvention qui permettra de poursuivre 
cette action. La gestion financière de l'action est une charge importante pour l'ASEP. Nous réfléchissons à 
l'heure actuelle à la meilleure solution à trouver pour simplifier cette gestion.  

  
Le dispositif "petits déjeuners" pour tous les élèves de la maternelle a pu perdurer cette année. Il s'agit de 

permettre à tous les enfants d'avoir un petit déjeuner équilibré le matin, pour leur bien-être et leur santé. Une 
convention a été mise en place entre la municipalité et l'éducation nationale pour la mise en place du dispositif. 
L'école maternelle est livrée deux fois par semaine par Bionature et la boulangerie Bake and Mie. Des 
ajustements seront sans doute à prévoir à la rentrée prochaine. Un point positif : en cette fin d'année, les 
enfants réclament des fruits et ils en connaissent le nom ! Nécessité d'inviter Bionature à la prochaine réunion 
concernant les petits-déjeuners.  

 

5. L'ASEP 
 

En début d'année, le contexte sanitaire n'était pas favorable aux actions habituelles.  
Une vente de photos et de produits dérivés a permis de récolter 608€ en mai. 
Nous sommes très heureux cette année de pouvoir proposer à nouveau une kermesse d'école, ce vendredi 1er/07  
à partir de 15h30. Nous remercions les parents qui se sont mobilisés pour que cet événement convivial puisse 
avoir lieu. Les fonds récoltés permettront d'abonder le budget de l'ASEP Moïse Lévy-Capucins et de financer de 
nouveaux projets. 

 

7. Travaux et sécurité 
 

- Nous remercions les services municipaux pour leur disponibilité, leur efficacité à chaque demande de l'équipe. 
(18 demandes de travaux depuis la rentrée du mois de mai par exemple).  
Plus récemment nous remercions la municipalité pour l'achat et la livraison de rafraichisseurs d'air, qui sont très 
efficaces ! 
- Les élèves de l'école ont se sont entrainés à l'occasion des 3 exercices d'alertes incendies (dont un surprise cette 
semaine), une alerte PPMS "intrusion" (en décembre 2021), une autre alerte PPMS "risque majeur" a été réalisée 
ce matin même afin d'habituer les élèves à divers type de sonnerie et à se protéger en cas de danger.  
Ces exercices ont pour but d'aider les élèves et les adultes à avoir les conduites les plus adaptées possibles en 
cas de risques de cette nature.  
Questionnement autour de la "salle des jeunes" située dans le bâtiment mitoyen de la maternelle. L'accumulation 
de détritus, de meubles, de pneus...et l'odeur d'urine au niveau de la boite au lettres ne sont pas du tout adaptés à 
la proximité d'une école maternelle. Des détritus sont parfois jetés également côté parking pharmacie et traine 
devant l'entrée par laquelle arrivent les enfants du bus. Ce sont les ATSEM qui doivent les ramasser (canettes), ce 
n'est pas acceptable d'un point de vue sécurité. Quel est l'usage réel de cette salle ? Qui en entretient les abords ?  
 

8. Questions diverses 
 



  

Pas de questions diverses reçues à ce jour.  
Les travaux de l'école : Mme Miallet :  validation de l'avant-projet définitif prévu le 5 juillet.  
Permis de construire dans l'été. Puis consultation des entreprises. Démarrage des travaux espéré début 2023. 
Le projet qui était au départ à 1,7 millions est passé à 2,8 millions (augmentation du prix des matières premières + 
nouvelles contraintes demandées par la région). 
Première phase : rénovation de l'existant pour livraison septembre 2023. 
Deuxième phase : nouveau bâtiment livraison espérée septembre 2024. 
 

Fin du conseil d'école à 18h40. 
 

Fait à Gray, le 21/06/2022 

 

 
Signatures : 
 
 La secrétaire de séance                                                                                                     La directrice de l’école 
  
Delphine Bouthiaux 
   
  
 

   


